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ПОДПРОГРАММА

«Доступная среда в городе Георгиевске» 

ПАСПОРТ

                  подпрограммы «Доступная среда в городе Георгиевске» 
	Наименование подпрограммы


	подпрограмма «Доступная среда в городе Георгиевске» (далее – Подпрограмма)


	Ответственный

исполнитель Подпрограммы
	управление труда и социальной защиты населения администрации города Георгиевска (далее – УТСЗН)



	Соисполнители Подпрограммы


	управление образования и молодежной политики администрации города Георгиевска (далее – управление образования и молодежной политики);
управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города Георгиевска (далее – 
управление ЖКХ);
комитет по культуре и спорту администрации города Георгиевска (далее – комитет по культуре и спорту);
администрация города Георгиевска (далее – администрация города)


	Участники Подпрограммы

	нет


	Задачи Подпрограммы
	создание доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в учреждениях культуры и спорта;
создание доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в учреждениях дошкольного и дополнительного образования; 
создание доступности объектов транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры для инвалидов и других маломобильных групп населения

	Показатели решения задач Подпрограммы
	количество доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения города объектов культуры и спорта;
количество доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения города объектов дошкольного и дополнительного образования;

количество доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения города объектов транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры 



	Сроки реализации Подпрограммы


	2016-2021 годы

	Объёмы и источники финансового обеспечения Подпрограммы
	объем финансового обеспечения Подпрограммы составит 16 378,59 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

средства бюджета города Георгиевска – 16 378,59 тыс. рублей, в том числе по годам: 

в 2016 году – 6 918,06 тыс. рублей;
в 2017 году – 7 383,33 тыс. рублей;
в 2018 году – 50,00 тыс. рублей;
в 2019 году – 50,00 тыс. рублей;
в 2020 году – 1 170,60 тыс. рублей;

в 2021 году – 806,60 тыс. рублей, в том числе:
средства бюджета Российской Федерации (далее - федеральный бюджет) – 9 954,97 тыс. рублей, в том числе по годам:

в 2016 году – 4 821,64 тыс. рублей;
в 2017 году – 5 133,33 тыс. рублей;

в 2018 году – 0,00 тыс. рублей;

в 2019 году – 0,00 тыс. рублей;

в 2020 году – 0,00 тыс. рублей;

в 2021 году – 0,00 тыс. рублей;

средства местного бюджета – 6 423,62 тыс. рублей, в том числе по годам: 

в 2016 году – 2 096,42 тыс. рублей;

в 2017 году – 2 250,00 тыс. рублей;

в 2018 году – 50,00 тыс. рублей;

в 2019 году – 50,00 тыс. рублей;

в 2020 году – 1 170,60 тыс. рублей;

в 2021 году – 806,60 тыс. рублей


	Ожидаемые конечные результаты реализации Подпрограммы
	увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов культуры с 22 процентов в 2014 году до 100 процентов в 2021 году, спортивных объектов с 75 процентов в 2014 году до 86 процентов в 2021 году;
увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения учреждений дошкольного, дополнительного образования с 15 процентов в 2014 году до 89 процентов в 2021 году; 

увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры с 6,6 процентов в 2014 году до 91,1 процентов в 2021 году 



Характеристика основных мероприятий Подпрограммы
Подпрограммой предусмотрена реализация следующих основных мероприятий:

1) создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к учреждениям культуры и спорта, в рамках которого предполагается:
установка пандуса на центральных входах в муниципальном бюджетном учреждении культуры (далее – МБУК) «Георгиевский городской Дом культуры», в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей (далее – МБОУ ДОД) «Детская музыкальная школа города Георгиевска» (концертный зал);
приобретение мобильного лестничного подъёмника для МБУК «Георгиевский городской Дом культуры»;

оборудование и обустройство туалетных комнат в МБУК «Городской Дворец культуры» и МБУК «Георгиевский городской Дом культуры»;

приобретение стационарной информационной системы «Исток С-1» для беспроводной передачи аудио-сигнала в слуховой аппарат для инвалидов со сниженным слухом;

дооборудование поручнями  имеющегося пандуса в МБУК «Городской Дворец культуры»;

оборудование напольной тактильной плиткой и покрытиями учреждений культуры;

нанесение контрастной маркировки на двери, ступени, лестницы в учреждениях культуры;

оборудование специальными парковочными местами для людей на инвалидных колясках на прилегающей территории МБУК «Городской Дворец культуры»;

установка в учреждениях культуры тактильных схем и информационных табличек, дублирующих информацию с помощью шрифта Брайля;

оборудование мест для инвалидов, передвигающихся на кресло-колясках,  в зрительных залах МБУК «Городской Дворец культуры» и в МБУК «Георгиевский городской Дом культуры»;

установка уличного туалета с универсальной специально оборудованной кабиной для людей с ограниченными возможностями здоровья, с установкой откидных опорных поручней, штанг, поворотных или откидных сидений в МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс»;

установка пандусов для преодоления порогов в МБУК «Георгиевская центральная библиотечная система», МБОУ ДОД «Детская художественная школа города Георгиевска, МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа города Георгиевска»;
оборудование и обустройство санитарных комнат (туалеты, душевые, дверные проемы) в спортзале на стадионе «Торпедо»;
приобретение оборудования для осуществления кинопоказов с подготовленным  субтитрированием и тифлокомментированием.
Непосредственными результатами реализации данного мероприятия Подпрограммы станут: увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов культуры с 22 процентов в 2014 году до 100 процентов в 2021 году и спортивных объектов с 75 процентов в 2014 году до 86 процентов в 2021 году.
В реализации данного основного мероприятия участвует комитет по культуре и спорту.
2) создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к учреждениям дошкольного, дополнительного образования и учреждениям спортивной направленности, в рамках которого предполагается:

установка пандусов с поручнями и пологих спусков, тактильных схем и информационных табличек, а также  оборудование санитарных узлов в МУДО Детско-юношеская спортивная школа;

оборудование предупредительной рифленой и/или контрастно окрашенной поверхности на участках пола на путях движения инвалидов перед дверными проемами и входами на лестницы и пандусы;

установка в полотнах наружных дверей, доступных инвалидам, смотровых панелей, заполненных прозрачным и ударопрочным материалом в учреждениях дошкольного и дополнительного образования;

оборудование санитарных комнат в учреждениях дошкольного образования;

установка настенных поручней в коридорах, холлах, санитарных комнатах в учреждениях дошкольного и дополнительного образования;

оборудование пандусных съездов с поручнями в учреждениях дошкольного образования (МКДОУ № 3 и №23).
Непосредственными результатами реализации данного мероприятия Подпрограммы станут: увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения учреждений дошкольного, дополнительного образования  и учреждений спортивной направленности с 15 процентов в 2014 году до 89 процентов в 2021 году;

В реализации данного основного мероприятия участвует управление образования и молодежной политики.
3) создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры, в рамках которого предполагается:

приобретения пассажирского транспорта общего пользования, оборудованного приспособлениями для пассажиров с ограниченными физическими возможностями;

установка звуковых сигнализаторов на 18 светофорных объектах на пешеходных переходах  города; 

обустройство с учетом нужд инвалидов  107 автобусных остановок, тротуаров, пологих спусков к автобусным остановкам, пешеходным переходам; 
обеспечение услугой по перевозке детей-инвалидов, инвалидов  I и II групп, а также инвалидов III группы с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, проживающих в городе Георгиевске.

Непосредственными результатами реализации данного основного мероприятия Подпрограммы станут: увеличение количества доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры с 6,6 процентов в 2014 году до 91,1 процентов в 2021 году.
В реализации данного основного мероприятия участвуют отдел муниципального контроля и предоставления транспортных услуг населению.

Перечень основных мероприятий Подпрограммы приведен в приложении 6 к Программе.
ПРИЛОЖЕНИЕ 2





к муниципальной программе города Георгиевска «Социальная поддержка граждан»








