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                 Субсидии на ЖКУ в вопросах и ответах!
На вопросы получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отвечает начальник управления труда и социальной защиты населения администрации города Георгиевска Т.В.Пилипейкина:

Вопрос 1. Собственник жилья умер более 5-ти лет назад. За субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – субсидии) обратился член семьи умершего собственника, который продолжает постоянно проживать в ранее занимаемом совместно с этим гражданином жилом помещении. Документом, подтверждающим право собственности, является регистрационное удостоверение, выданное БТИ 24.04.1970 года. Можно ли при назначении субсидии в качестве правоустанавливающего документа принять указанное регистрационное удостоверение и нужен ли документ, подтверждающий степень родства умершего собственника к заявителю?

Согласно пункту 9 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 (далее – Правила), члены семей граждан, указанных в пункте 5 Правил, дополнительно к документам, предусмотренным пунктом 8 Правил, представляют документы, подтверждающие причину выбытия этих граждан, а также факт постоянного проживания в соответствующем жилом помещении совместно с указанными гражданами до их выбытия.
Таким образом, в приведенном примере, документом, подтверждающим правовые основания владения, будет являться регистрационное удостоверение, выданное БТИ от 24.04.1970 года, а документом, подтверждающим отнесение заявителя к члену семьи умершего собственника, – домовая книга, в которой указана дата регистрации по месту постоянного жительства.

Подтверждение степени родства Правилами не предусмотрено.

Вопрос 2. Гражданин зарегистрирован по постоянному месту жительства (многоквартирный жилищный фонд), но у него зарегистрирован гражданин по временной регистрации.  Какие документы должен представить, гражданин, проживающий по временной регистрации? На основании, какого размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения необходимо рассчитать региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, исходя из которого, определяются расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг для гражданина зарегистрированного по постоянному месту жительства?   

В соответствии с пунктом 27 Методических рекомендаций по применению Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных Приказом Министерства регионального развития РФ  и Министерства здравоохранения и социального 
развития РФ от 26.05.2006 № 58/403 (далее – Методические рекомендации) по месту временного пребывания граждан субсидии не предоставляются. Следовательно, никаких документов гражданин, проживающий по временной регистрации, представлять не обязан. В связи с этим, размер субсидии заявителю, проживающему по постоянному месту жительства,  определяется исходя из размеров краевых стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленных по муниципальным образованиям Ставропольского края для многоквартирных домов на одиноко проживающего гражданина. Применение норматива площади не требуется, т.к. с 2011 года данный норматив учитывается комитетом ЖКХ по Ставропольскому краю при установлении краевых стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг. 
Продолжение следующем номере.
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