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                 Субсидии на ЖКУ в вопросах и ответах!
                                продолжение

На вопросы получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отвечает начальник управления труда и социальной защиты населения администрации города Георгиевска Т.В.Пилипейкина:

Вопрос 1. Имеет ли право на получение субсидии гражданин, в составе семьи которого имеется член семьи зарегистрированный по месту жительства, но на момент обращения собственника находящийся в розыске?
Член семьи, находящийся в розыске (при документальном подтверждении) либо признанный в установленном законом порядке безвестно отсутствующим (ст. 42 Гражданского кодекса РФ), будет участвовать в расчете субсидии до момента признания умершим, так как только в этом случае граждане снимаются с регистрации по месту постоянного жительства.

Вопрос 2. Можно ли справку органов местного самоуправления в исключительных случаях признать документом, подтверждающим факт раздельного проживания на территории муниципального образования граждан, состоящих в браке, при отсутствии свидетельства о расторжении брака, о смерти или иного документа?

Раздельное проживание супругов не может влиять на порядок предоставления субсидий, так как основным юридическим фактом, порождающим взаимные права и обязанности супругов, является государственная регистрация заключения брака в органах записи актов гражданского состояния (п. 2 ст. 10 Семейного кодекса РФ), а не факт их совместного проживания. При этом согласно подпункту «а» пункта 33 Правил, для предоставления субсидии совокупный доход семьи исчисляется с учетом доходов супругов независимо от их раздельного или совместного проживания. Следовательно, если супруги фактически давно совместно не проживают, и при этом нет свидетельства о расторжении их брака, то субсидии предоставляться не могут, так как не представляется возможным рассчитать совокупный доход семьи. Если лицо было объявлено в розыск, то следует в установленном порядке признать его безвестно отсутствующим или умершим (ст. 42 Гражданского кодекса РФ).
 Вопрос 3. Имеют ли место факты представления получателями субсидий недостоверных сведений о доходах?
Несмотря на широкую разъяснительную работу в СМИ (опубликовано и озвучено более 20 статей) и дополнительное ознакомление под роспись заявителей об ответственности за предоставление ложных сведений, факты предоставления получателями субсидий подложных справок о заработной плате, недостоверных сведений о доходах пенсионерами, а также сокрытия дохода гражданами, имеющими дополнительный заработок с другого места работы продолжают иметь место. Так, в 2009 году возбуждено 14 уголовных дел на общую сумму 
188448,36 руб., в 2010 году – 50 на 232529,92 руб., в 2011г. – 4 на 36628,69 руб., все виновные лица привлечены к уголовной ответственности.

 В 2012г. возбуждено 6 уголовных дел, на общую сумму 18840,44 руб.

Управление предупреждает вас об уголовной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации.
Начальник управления труда и
социальной защиты населения
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