                           СУБСИДИИ на ЖКУ в вопросах и ответах!

                                                ( продолжение)

На вопросы получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отвечает начальник Управления труда и социальной защиты населения администрации города Георгиевска Ю.И. Капшук.

Вопрос:  Граждане, проживающие в квартире, которую купили в ипотеку в январе 2013 года. Так как доход семьи небольшой, обратились за получением субсидии на оплату ЖКУ. Специалист, увидев в свидетельстве о праве собственности на квартиру отметку «ипотека в силу закона», запросил сведения о размере ежемесячного платежа по кредиту, который составляет 19 тыс.руб. Заявитель пояснил, что для оплаты ипотечного кредита оказывают помощь родители. Сумму платежа по кредиту специалист включил им в доход. Правомерно ли включать в доход помощь, которую оказывают отдельно проживающие родители?

Ответ: В соответствии с Правилами предоставления субсидий, утвержденными постановлением Правительства РФ от 14.12.2005 № 761, право на субсидию и её размер определяется индивидуально для каждой семьи с учётом документов, необходимых для назначения субсидии, в том числе документов о доходах заявителя и членов его семьи, полученных за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения за субсидией. При этом специалисты вправе осуществлять проверку полноты данных и достоверности представленных заявителем сведений.

Согласно представленным документам доход заявителя составляет 14 тыс.руб., тогда как платежи за кредит (19 тыс.руб.) превышают эту сумму. В этой связи специалист правомерно уточнил представленную информацию о доходах, так как она оказывает существенное влияние на определение права семьи на субсидию и её размер. Поскольку гражданином было заявлено, что деньги на погашение кредита дают родственники, то в соответствии с действующим законодательством они рассматриваются как подаренные денежные средства и должны учитываться в доход. (постановление Правительства РФ от 20.08.2003 № 512)

Вопрос: Семья проживала в однокомнатной квартире. Родился второй ребенок, и в квартире стало тесно. Однокомнатную продали в июне 2013 года, и, добавив «материнский капитал», в июле 2013 года купили двухкомнатную. В августе 2013 года данная семья обратилась за назначением субсидии на оплату ЖКУ, но размер субсидии получился равным нулю, так как в доход учли сумму, полученную от продажи однокомнатной квартиры. Почему учли эту сумму в доход, ведь деньги от продажи однокомнатной квартиры были  потрачены на покупку нового жилья?

Ответ: Данное требование предусмотрено действующим законодательством. Размер субсидии определяется с учетом доходов граждан, полученных за 6 календарных месяцев, предшествующих месяцу обращения за назначением субсидии. Одним из видов доходов, учитываемых при определении права на предоставление субсидии, является доход от реализации недвижимого имущества (земельных участков, домов, квартир, дач, гаражей). При  обращении в августе 2013 года доход, полученный от продажи квартиры, был учтён при подсчёте совокупного дохода семьи. Исключить данный вид дохода (независимо от того, на какие цели он потрачен) при расчёте субсидии не предоставляется возможным. В этой связи за назначением субсидии по новому месту жительства семья может обратиться только по истечении 6 месяцев с момента продажи квартиры.

Вопрос: В справке о доходах за последний месяц, предоставленной заявителем, стоят нули, так как она находится в декретном отпуске, а выплата пособия по уходу за ребенком до полутора лет закончилась. Сотрудник отдела субсидий попросил сообщить письменно о дополнительных доходах. Имеет ли он на это право? 

Ответ: Сообщаем, что для правильного расчета субсидии, сотрудник вправе провести беседу для выявления всех источников дохода. В случае если граждане не имеют возможности подтвердить документально какие-либо виды доходов, за исключением доходов от трудовой и индивидуальной предпринимательской деятельности, они могут самостоятельно их декларировать в заявлении.

Вопрос: Глава семьи, состоящей из зарегистрированных в одном жилом помещении супругов и их дочери, обращается за субсидией. Дочь учится в учебном заведении на платной основе. Обучение оплачивает проживающий в другом городе родственник. Платежи за обучение вносятся один раз в год за предстоящий учебный год. Как учитывать средства на обучение дочери в высшем учебном заведении на платной основе в совокупном доходе семьи?
Ответ: Предоставленные родственником средства на обучение дочери заявителя в учебном заведении на платной основе учитываются в доходах дочери в той части средств, которая приходится на оплату обучения в расчетный период (последние шесть месяцев перед обращением за субсидией). В ежемесячный доход дочери должна быть включена часть денежных средств, оплаченных за обучение в течение учебного года. Совокупный доход семьи складывается из среднемесячных доходов всех членов семьи: родителей и их дочери.

Вопрос: Гражданин не согласен с задолженностью, которую рассчитала управляющая домом организация. Могут ли гражданину начислить субсидию при наличии такой спорной задолженности, скажем, проанализировав квитанции об оплате?

Ответ: Для получения субсидии граждане обязаны в соответствии с пунктом 8 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - Правила), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г. № 761, предоставить документ, подтверждающий наличие или отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Квитанция по оплате ЖКУ принимается лишь тогда, когда в ней прямо написано об отсутствии задолженности, т.е. содержится прямое об этом указание. В соответствии с пунктом 56 Правил предоставление субсидии может быть приостановлено в случае неуплаты получателем субсидии текущих платежей за жилое помещение и коммунальные услуги в течение 2-х месяцев. Граждане, имеющие задолженность по всем или некоторым видам оплаты жилого помещения и коммунальных услуг, вправе обратиться за субсидией только после погашения задолженности или заключения соглашения о ее погашении с управляющей организацией, органом управления ТСЖ, ЖСК при управлении многоквартирным домом соответствующей организацией.
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