Подвиг во имя жизни…
Прошло 27 лет со дня мощной техногенной катастрофы на атомном объекте Чернобыля. Однако порожденные ею проблемы не уменьшаются, тень Чернобыля продолжает преследовать тысячи человеческих судеб. На ликвидацию последствий катастрофы на ЧАЭС было откомандировано более 600 000 человек, рисковали жизнью и здоровьем и 40 жителей нашего города. Проявляя мужество, самоотверженность и героизм они сполна выполнили свой долг перед Родиной: защитили людей от пагубного воздействия радиации. Масштабы катастрофы могли стать неизмеримо  большими, если бы не мужество и самоотверженность участников ликвидации этой мощной техногенной катастрофы, в числе их и наши земляки, расскажем о некоторых из них:
Мурадян Александр Мадатович родился в 1948 году. Работал в таксомоторном парке водителем первого класса. Является мастером спорта по авторалли и кандидатом мастера спорта по автокроссу. В 1987 году по повестке Самаркандского военного комиссариата был вызван на учебные сборы и в составе войсковой части 93612 был откомандирован в Чернобыль. Он вспоминает, что 20 июля они сошли с поезда в городе Припять, пешком дошли до поселка Якорь Киевской области. Всех поразили красота и обилие фруктовых садов, расположенных вокруг поселка. Деревья гнулись под тяжестью яблок и слив, но употреблять в пищу их категорически воспрещалось. Запрещено было купаться и в реке Припять. Войсковая часть располагалась в 20-ти километровой зоне отчуждения. Его бригада в которой он работал прорабом, работала только в ночную смену. В числе других резервистов строили дороги и новый город Славутич.
Тремасов Сергей Алексеевич родился в городе Георгиевске в 1955 году. Начинал свою трудовую деятельность на Георгиевском арматурном заводе имени Ленина. С 1979 года работал на пассажирских перевозках.
В 1986 году был откомандирован на ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС в составе комплексной экспедиции Курчатова. Прибыли на сборный пункт в город Ирпень, а оттуда направили в Припять…особо запомнилось, что люди были без защитных средств, на лицах обычные медицинские маски…и работа в зоне отчуждения. Проводилась дезактивация города, объектов спецрастворами. Работа велась круглые сутки, без выходных…
Чекалин Игорь Егорович родился в 1964 году. Окончил Орджоникидзевское Высшее Командное училище МВД СССР имени Кирова. В первые минуты после взрыва на ЧАЭС, войсковая часть в которой он проходил службу была поднята по тревоге. Военнослужащие выдвинулись в направлении города Припять. Перед ними были поставлены нелегкие задачи: вести радиационную разведку местности, эвакуировать население, охранять общественный порядок при проведении эвакуации, нести патрульную службу в отселенных деревнях и поселках от мародеров, силами подразделений химической защиты дезактивировать населенные пункты, отправлять зараженную радиацией технику в могильники. 
Авария на ЧАЭС так и остается незаживающей раной в душах людей…даже спустя десятилетия, нельзя будет сказать, что эта катастрофа уже в прошлом…От всей души желаем всем ликвидаторам- чернобыльцам, крепкого здоровья, жизненного благополучия и долгих лет жизни. Они вышли победителями их этой стихии, подвиг совершенный ими- это подвиг во имя жизни! Земной Вам поклон.

Чернобыль… Одного хватает слова – 
И сердце, как болезненный комок, 
Сожмется, ожидая вести новой, 
И горькой пылью пахнет ветерок. 
И не со звезд небесных боль упала, 
И не на твердь бесчувственных камней – 
А в грудь земли проникла злым запалом 
И вероломно поселилось в ней. 
И душами людскими овладела 
Весенней ночью взорванной, когда 
Узнали мы, не знавшие предела, 
Что нам грозит всеобщая беда. 
Что плодородным слоем чернозема 
До сей поры покрытые поля 
Больны смертельно страхом незнакомым, 
Что смертна и бессмертная земля. 
Ни павшим за нее в сплошных руинах, 
Ни обелискам их – не объяснить: 
Как мертвецов, на медленных машинах, 
Увозят эту землю хоронить. 
Ту самую, родную, на которой 
Была пролита огненная кровь… 
Ту самую, которую нескоро 
Забыть, как нашу первую любовь… 
Ту самую, пылавшую садами 
И золотом колосьев наливных, - 
Теперь мы хоронить увозим сами, 
Освоив роль могильщиков земных. 
Беды щепотка вырвалась на волю – 
И не уймется столько лет подряд… 
Какой же страшной растечется болью 
По всей земле – оставшийся заряд.
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