Об индексации ежегодной денежной выплаты в 2018 году гражданам, награжденным знаками «Почетный донор России» и «Почетный 
донор СССР».

         Управление труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края (далее – управление) сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 20 июля 2012 года №125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» и письмом Федерального медико-биологического агентства (ФМБА России) от 30.01.2018 №32/024/78 установлен размер индексации ежегодной денежной выплаты (далее - ЕДВ) гражданам, награжденным знаками «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» с применением коэффициента 1,04. Таким образом, ЕДВ названной категории граждан с 01 января 2018 года составляет - 13562,78 руб.
         Напоминаем, что для получения данного вида компенсации лицам, имеющим право на ежегодную денежную выплату, необходимо представить в управление заявление о назначении ЕДВ в срок до 28 февраля 2018 года.
         Одновременно с заявлением необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность (паспорт), удостоверение о награждении нагрудным знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР», сберкнижку либо выписку из лицевого счета, открытого в кредитной организации.
         За дополнительной информацией необходимо обращаться по адресу: г.Георгиевск, ул. Октябрьская, д.67, каб. № 2,3 (клиентская служба), тел. 2-21-90, каб. №10 (отдел социально-правовых гарантий), тел. 2-32-07, или по ул. Чугурина, д.12, каб. № 2,8 (клиентская служба), тел. 5-07-44.



Начальник управления труда и 
социальной защиты населения
администрации Георгиевского 
городского округа
Ставропольского края                                                                         Ю.И.Капшук

