Что такое социальный контракт?

Социальный контракт - это договор между управлением труда и социальной защиты населения и семьей или одиноко проживающим гражданином, находящимися в трудной жизненной ситуации и имеющими доходы ниже величины прожиточного минимума, установленной в Ставропольском крае. Социальный контракт предусматривает выполнение мероприятий, направленных на получение постоянного стабильного дохода семьи. В 2021 году перечень направлений для заключения социального контракта расширен. Значительно и увеличены объемы финансирования на эти цели. 
В 2021 году, для выхода семьи из трудной жизненной ситуации социальный контракт заключается с гражданином или семьей на период от 3 месяцев до 1 года по следующим направлениям:
Поиск работы. Оказывается помощь в размере 10749 рублей при заключении социального контракта и в таком же размере в течение 3 месяцев после трудоустройства. По данному направлению  необходимо встать на учет в органах занятости населения в качестве безработного или ищущего работу, зарегистрироваться в Общероссийской базе вакансий «Работа в России», найти работу и заключить трудовой договор в период действия социального контракта.  Срок  реализации  контракта - до 9 месяцев.
Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. Оказывается единовременная помощь не более 250 000 рублей. По данному направлению  необходимо определить направление предпринимательской деятельности и подготовить бизнес-план, встать на учет в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя или плательщика налога на профессиональный доход, предоставить в управление труда и социальной защиты населения документы подтверждающие факт расходования средств  с целью регистрации в налоговом органе, приобретения основных средств, материально-производственных запасов, принять имущественные обязательства (не более 15 % назначаемой выплаты). Срок  реализации контракта - до 12 месяцев.
[bookmark: _GoBack]Ведение личного подсобного хозяйства. Оказывается единовременная помощь не более 100000 рублей. По данному направлению необходимо определиться с видом деятельности по ведению личного подсобного хозяйства (животноводство, растениеводство), встать на учет в налоговом органе в качестве плательщика на профессиональный доход, приобрести необходимые товары для ведения личного подсобного хозяйства, сельскохозяйственную продукцию, предоставлять в управление труда и социальной защиты населения документы, подтверждающие факт расходования средств,  осуществлять реализацию произведенной и переработанной сельскохозяйственной продукции.
При заключении социального контракта по любому из направлений предусмотрено профессиональное обучение или дополнительное профессиональное обучение. Сумма выплаты на обучение не более 30000 рублей.
Приобретение товаров и основных средств осуществляется после заключения социального контракта и зачисления денежных средств на банковский счет заявителя.
После заключения социального контракта в управление труда и социальной защиты населения заявителем ежемесячно предоставляется отчет о расходовании средств и выполнении запланированных мероприятий. По завершении социального контракта в течение 12 месяцев осуществляется мониторинг условий жизни семьи.
Для консультаций по вопросу заключения социального контракта обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского городского округа по тел. 3-55-21, 3-55-17, а так же по адресу: г. Георгиевск, ул. Тургенева, 26/1. 
