Оказание содействия добровольному
 переселению в Ставропольский край соотечественников,

проживающих за рубежом
В Ставропольском крае продолжается реализация региональной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Ставропольский край соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – Программа).

Для оказания финансовой поддержки участникам Программы в крае разработан Порядок предоставления финансовой поддержки участникам Программы (далее – Порядок). В соответствии с Порядком за счет средств бюджета Ставропольского края участникам Программы предоставляется финансовая поддержка в виде: 

компенсации расходов, понесенных участниками Программы и членами их семей, на проведение медицинского освидетельствования на заболевание наркоманией и инфекционные заболевания, представляющие опасность для окружающих, в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также для получения сертификата об отсутствии заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека, в размере фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами;

единовременной финансовой помощи на жилищное обустройство в размере 15 000 рублей на участника Программы и по 2 000 рублей на каждого члена его семьи.

Как поясняют специалисты министерства труда и социальной защиты населения края, в сентябре 2016 года в Порядок были внесены изменения, в соответствии с которыми срок, дающий право участникам Программы на получение единовременной финансовой помощи на жилищное обустройство, увеличен с одного года до двух лет с момента получения свидетельства участника Государственной программы переселения.

С начала реализации Программы её участниками стал 2421 соотечественник, что вместе с членами семей составляет 4800 человек. Получили финансовую поддержку 935 участников Программы.

Участникам Программы, ранее не получившим компенсацию найма жилья или единовременную финансовую помощь на жилищное обустройство, необходимо обратиться в учреждения занятости населения территорий вселения Ставропольского края за получением консультации по вопросу выплат за счет средств краевого бюджета.

