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Работодатель внимание: 1 августа истекает срок подачи заявления на финансирование предупредительных мер! 

Уважаемые работодатели Георгиевского городского округа, напоминаем, что 1 августа истекает срок подачи заявления на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний.

В рамках Федерального Закона № 125-ФЗ каждый добросовестный страхователь может получить финансирование на профилактику производственного травматизма в размере до 20% от суммы своих страховых взносов.
Перечень возможных мероприятий: специальная оценка рабочих мест, обучение по охране труда, проведение медицинских осмотров, приобретение спецодежды и средств защиты для работников, занятых на вредных производствах, санаторно-курортное лечение и др.

Обращаем Ваше внимание, что если страхователи с численностью работающих до 100 человек не осуществляли два года, предшествующих 2018 году, финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, объём средств на финансовое обеспечение указанных мер рассчитывается за три предыдущих года (2015, 2016 и 2017гг.). 
В 2017 году данной возможностью воспользовались 46 страхователей Георгиевского городского округа на общую сумму более 2,4 млн. руб., по сравнению с 2016 годом объем использованных средств на предупредительные меры увеличился на 263,3 тыс. руб. (12,2%). 

Документы для участия в вышеназванной кампании принимаются до 1 августа 2018 года! 

По вопросам финансирования предупредительных мер обращайтесь в Филиал № 11 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения ФСС РФ, по адресу: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 53, телефон 2-82-00, и после подачи заявления проинформируйте  управление труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского городского округа СК по адресу: г. Георгиевск, ул. Чугурина, 12, телефон 5-02-18.

Призываем Вас принять активное участие в кампании, и улучшить условия труда своих работников за счет средств ФСС РФ!
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