В Георгиевском муниципальном округе одобрен проект Соглашения по регулированию социально – трудовых отношений межу Администрацией, Профсоюзами и Работодателями на 2025-2027 годы
 
02 ноября 2024 года  в администрации Георгиевского муниципального округа состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений под руководством заместителя главы администрации,  координатора трехсторонней комиссии по регулированию социально  – трудовых отношений  Логиновой Ю.В.  В работе  приняли участие представители трех сторон социального партнерства.
	Главный  вопрос, который  стоял на повестке дня - об одобрении проекта трехстороннего Соглашения на новый трехлетний период. Данное Соглашение направлено на взаимодействие сторон социального партнерства по вопросам увеличения заработной платы, доходов и социальной защищенности жителей Георгиевского округа, сохранения занятости населения и развития рынка труда, улучшения охраны труда и экологической безопасности, заботы о материнстве и детстве,  а также дальнейшее развитие социального партнерства в округе. 
При подготовке проекта Соглашения на 2025-2027 годы за основу взято действующее Соглашение, внесены изменения с учетом рекомендаций Правительства Ставропольского края, Федерации профсоюзов СК,  социально-экономической ситуации в округе и действующего законодательства. Все три стороны социального партнерства приняли активное участие в разработке его  проекта.
	С целью контроля за реализацией Соглашения планируется продолжить ведение администрацией округа мониторинга по реализации мероприятий,  проводить внутренний  аудит самими работодателями, а также осуществлять профсоюзный контроль в части соблюдения социально-трудовых прав работников. 
Подписание территориального трехстороннего Соглашения между Администрацией, Профсоюзами и  Работодателями Георгиевского округа о регулировании социально-трудовых отношений на 2025-2027 годы запланировано на декабрь текущего года.
Участники заседания также  рассмотрели актуальные вопросы: о прогнозе социально-экономического развития Георгиевского  муниципального округа на  период до 2027 года; об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Георгиевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов и предложениях сторон трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского муниципального округа в проект бюджета округа на 2025 год, а также утвердили план работы комиссии на 2025 год.  По рассмотренным вопросам приняты решения,  установлен  контроль  за их исполнением.  
Подводя итоги заседания комиссии, участники мероприятия выразили уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве всех сторон социального партнерства.
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