Состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений Георгиевского муниципального округа

        21 июня 2024 года в администрации Георгиевского муниципального округа под руководством координатора комиссии Логиновой Ю.В. состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в котором приняли участие координаторы сторон социального партнерства и члены комиссии.
Сторонами социального партнерства рассмотрены вопросы, касающиеся хода реализации Отраслевого соглашения по организациям, подведомственным управлению образования администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год и истекший период 2024 года; организации мероприятий по оздоровлению, отдыху и занятости детей и подростков в летний период 2024 года в Георгиевском округе; исполнения бюджета Георгиевского округа за 2023 год и другие.
Анализ выполнения Отраслевого соглашения показал, что обязательства, принятые сторонами выполнены, но на особом контроле продолжают находиться обязательства, направленные на обеспечение устойчивого роста среднемесячной заработной платы, соблюдение минимального размера оплаты труда, повышение уровня жизни работников учреждений образования. 
В рамках рассмотрения вопроса об исполнении бюджета Георгиевского округа за 2023 год акцент был сделан на налоговые доходы бюджета и социальные задачи, включая обеспечение уровня заработной платы, социальных выплат, а также мер социальной поддержки отдельных категорий граждан.        
Особое внимание в ходе заседания уделено вопросу об организации мероприятий по оздоровлению, отдыху и занятости детей и подростков в летний период 2024 года. По результатам рассмотрения которого, принято решение: продолжить работу по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в округе в летний период 2024 года и усилить контроль за деятельностью учреждений по организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей, в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья детей.
На заседании комиссии с участием представителей организаций, допустивших случаи тяжелого травматизма, заслушан  вопрос о причинах несчастных случаев, произошедших на территории округа во 2 квартале 2024 года и их последствиях, а также о принятых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях и учреждениях округа и по недопущению их впредь.
В ходе заседания сторонами трехсторонней комиссии приняты решения по рассмотренным вопросам, определены исполнители и установлен контроль.
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