Итоги заседания трехсторонней комиссии Георгиевского муниципального круга Ставропольского края

На заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений Георгиевского муниципального округа, состоявшемся 20 сентября 2024 года, в соответствии со статьей 47 Трудового кодекса Российской Федерации, объявлено о начале коллективных переговоров по разработке проекта Соглашения между администрацией Георгиевского муниципального округа Ставропольского края, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края» - координационным советом организаций профсоюзов в Георгиевском муниципальном округе Ставропольского края и представительством Регионального Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» на 2025-2027 годы (далее – Соглашение) на предстоящий трехлетний период. Утверждены порядок, структура и определены сроки подписания Соглашения. 
На заседании комиссии также рассмотрен вопрос реализации в 2024 году Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года. 
Особое внимание уделено вопросам состояния условий и охраны труда и развитию системы социального партнерства в организациях Георгиевского муниципального округа Ставропольского края в I полугодии 2024 года.
Также до членов трехсторонней комиссии доведена информация о номинировании победителей территориального этапа краевого конкурса  «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства» в 2024 году. Ими стали: СПК «Незлобненский», ГКОУ «С(К)ОШ № 22», МБОУ СОШ №3 им. П.М.Однобокова г. Георгиевска, МДОУ «Детский сад №45 «Красная шапочка» г. Георгиевска». 
Принято решение: номинировать вышеназванные организации для участия в конкурсе на краевом уровне, и представить материалы до 01 октября 2024 года в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края.
Вопросы, рассмотренные на заседании трехсторонней комиссии, находятся на контроле в администрации округа.


