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 ОТЧЕТ
администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края
об исполнении переданных отдельных государственных полномочий
Ставропольского края в области труда
за 2024 год

[bookmark: _Hlk125384002]Раздел «Охрана труда»

          Осуществляя государственное управление охраной труда на территории Георгиевского муниципального округа Ставропольского края (далее – Георгиевский округ) в пределах полномочий, определенных Трудовым кодексом Российской Федерации и Законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз в области труда работа управления труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края (далее – управление) была направлена на улучшение условий и охраны труда, а также укрепление  и сохранение жизни и здоровья работников организаций, осуществляющих деятельность на территории Георгиевского округа.  	
	1. Реализация мероприятий на территории Георгиевского муниципального округа Ставропольского края в целях исполнения отдельных государственных полномочий Ставропольского края в области охраны труда:
	1.1. Координация проведения на территории Георгиевского муниципального округа Ставропольского края в установленном порядке обучения по охране труда.
[bookmark: _Hlk124927030][bookmark: _Hlk125356737][bookmark: _Hlk125356968]           В учебных центрах по охране труда, осуществляющих деятельность на территории Георгиевского округа, на базе государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений «Георгиевский техникум механизации, автоматизации и управления» и «Георгиевский региональный колледж «Интеграл» продолжена работа по обучению и проверке знаний требований охраны труда, в соответствии с действующим законодательством. Создана и поддерживается в актуальном состоянии база данных о руководителях и специалистах организаций Георгиевского округа, прошедших обучение по охране труда, в которую по состоянию на 31 декабря 2024 года включено более 750 организаций и индивидуальных предпринимателей Георгиевского округа.
          Информация о проведении обучения по охране труда и обучающих семинарах регулярно размещается на официальных сайтах Георгиевского округа и управления в сети «Интернет» и доводится до сведения работодателей по средствам электронной связи.  
В 2024 году всего обучено 986 человек из 165 организаций Георгиевского округа, в том числе 84 – руководителя, что на 58,5 процента больше, чем за 2023 год (622 человека); количество работодателей и специалистов «малого бизнеса», прошедших обучение в отчетном периоде составило 135 человек, или 13,7 процента от общего числа обученных, в том числе 23 - индивидуальных предпринимателя, что на 21 процент больше, чем в 2023 году (19 человек). 
Руководители ряда организаций не всегда своевременно проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда в установленном порядке. Соответствующая информация ежеквартально направляется в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края и Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае для принятия мер. В основном в списки руководителей, нарушающих требования трудового законодательства в части обучения по охране труда, включены руководители организаций малого бизнеса и индивидуальные предприниматели.  Так, за отчетный период направлены сведения об 11 работодателях. В результате принятых мер 6 руководителей прошли обучение.        
1.2. Организация и проведение мониторинга состояния условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Георгиевского муниципального округа Ставропольского края.
В целях исполнения отдельных переданных полномочий по организации и проведению мониторинга состояния условий и охраны труда на территории Георгиевского округа, управлением, в соответствии с постановлением администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении порядка организации и проведения мониторинга состояния условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Георгиевского муниципального округа Ставропольского края» от 24 октября 2023 года № 3409, организован контроль качества представляемой  информации работодателями округа. 
Информацию о состоянии условий и охраны труда за 2024 год предоставили 1000 работодателей, осуществляющих деятельность на территории Георгиевского округа, с общей численностью работников 22364 человека, в том числе около 400 организаций - в программном комплексе «Катарсис». 
2. Реализация федеральных и краевых мероприятий по улучшению условий и охраны труда.
В целях повышения уровня организации работы по охране труда, а также стимулирования работодателей в создании для работников безопасных и соответствующих гигиеническим нормативам условий труда, организации Георгиевского округа принимают участие во всероссийских и краевых конкурсах:
в рамках мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда, 31 образовательная организация округа приняли участие в краевом конкурсе детских рисунков «Безопасный труд - глазами детей», представив 118 рисунков и 5 видеороликов для участия в конкурсе, по результатам которого Петрашенко Дарина, обучающаяся  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 24 имени И.И. Вехова ст. Александрийской» заняла 1 место в номинации «Лучший рисунок по безопасности труда» и Фёдоров Назар, обучающийся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 20 станицы Подгорной» занял 1 место в номинации «Лучший видеоролик по безопасности труда». Победители награждены Дипломами министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и ценными подарками. Меликян Вероника, обучающаяся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств станицы Незлобной» и Толкачёв Артём, обучающийся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школы №26 с. Краснокумского» награждены Благодарственными письмами министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края;
в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда) среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, в 2024 году приняли участие пять организаций округа (общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ставрополь» Георгиевское ЛПУМГ, «Интеринвест», «Ульяновец», Федеральное казенное учреждение «Терский лепрозорий» министерства здравоохранения Российской Федерации, Государственное автономное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Георгиевская стоматологическая поликлиника»), но, к сожалению, призерами не стали; 
в конкурсе «Охрана труда в действии», проводимом министерством труда и социальной защиты Российской Федерации в рамках общественно-просветительской кампании «Здоровье. Ответственность. Труд» приняли участие представители двух образовательных учреждений округа (муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад      № 33 «Семицветик» г. Георгиевска» и муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 21 «Росинка» с. Краснокумского»);
в кампании «Для меня охрана труда это - …», проводимой Минтрудом России приняла участие Ахтырская А.Ю., специалист по охране труда акционерного общества «Георгиевскмежрайгаз»; 
в прямой трансляции единого Дня охраны труда на тему: «Тенденции развития охраны труда в условиях изменения нормативной базы», проводимой территориальным союзом «Федерация профсоюзов Ставропольского края» и министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края совместно с обществом с ограниченной ответственностью «Смарта», приняли участие более 200 представителей организаций и учреждений Георгиевского округа;
участником марафона знаний по охране труда «СОТ, вперед!», проводимом Ассоциацией СИЗ стала Подойма Т.А., специалист по охране труда общества с ограниченной ответственностью сельскохозяйственного предприятия «Рассвет», которая награждена Диплом победителя.  
3. Разработка и реализация муниципальных программ улучшения условий и охраны труда. 
В отчетном периоде работа по улучшению условий и охраны труда на территории Георгиевского округа осуществлялась в соответствии с планом мероприятий («дорожная карта»), направленных на профилактику производственного травматизма у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, на 2024-2026 годы.  
4. Деятельность межведомственной комиссии по охране труда.
В отчетном периоде в Георгиевском округе проведено четыре заседания межведомственной комиссии по охране труда, на которых рассмотрены вопросы: о правилах финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в 2024 году; о порядке прохождения предварительных и периодических медицинских осмотров; о переходе на единые типовые нормы выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств и другие.
5. Взаимодействие с органами надзора и контроля в области охраны труда, объединениями профсоюзов.
В целях активизации работы по улучшению условий и охраны труда, снижению производственного травматизма, администрация Георгиевского округа тесно взаимодействует с контрольно-надзорными органами, а также с объединениями профсоюзов.  Основные усилия в совместной работе ориентированы на реализацию основных направлений государственной политики в области охраны труда, включая, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников.  
	Представители Государственной инспекции труда в Ставропольском крае (далее – ГИТ СК) и Федерации профсоюзов СК являются членами межведомственной комиссии по охране труда, а также входят в состав комиссий по расследованию несчастных случаев на производстве. 
В 2024 году проведено комплексное изучение организации работы в области охраны труда и трудовых отношений совместно представителями  Государственной инспекции труда в СК в четырех организациях, где произошли тяжелый несчастный случай и несчастные случаи со смертельным исходом, квалифицированные членами комиссии, как не связанные с производством.
Также в отчетном периоде, в рамках проведения ведомственного контроля, в соответствии с планом проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных администрации Георгиевского округа организациях, совместно с представителями отраслевых профсоюзов охвачено контролем 20 организаций округа.
[bookmark: _Hlk125383501]Вопросы производственного травматизма, рассматривались на ежеквартально проводимых заседаниях трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского муниципального округа Ставропольского края. В 2024 году на двух заседания вышеназванной комиссии  рассмотрен вопрос «О ситуации в организациях Георгиевского муниципального округа, допустивших случаи производственного травматизма в истекшем периоде 2024 года», с участием работодателя, допустившего травму на производстве с тяжелыми последствиями.  
6. Пропаганда безопасности труда в средствах массовой информации. 
[bookmark: _Hlk139542454]         Всего в 2024 году подготовлено и опубликовано 36 статей в газете «Георгиевская округа», с разъяснением положений федерального и краевого  законодательства, а также размещены на официальных сайтах Георгиевского округа, управления и социальных сетях 44 информации («Единый День охраны труда», «Работаем на результат», «Денежная компенсация при несчастном случае на производстве», «Минимальная зарплата в 2024 году: размер и правила расчета», «Перспективное партнерство – гарантия достойного труда» (о проведении дня социального партнерства и охраны труда), «Краевой конкурс «Безопасный труд глазами детей», «Безопасный труд – право каждого человека!» (о проведении месяца безопасности труда), «Сохраним здоровье и жизнь каждого работника!» (о проведении дня охраны труда, посвященного Всемирному дню охраны труда), «Используйте возможность финансирования предупредительных мер в 2024 году!», «Обеспечение работников СИЗ по новым правилам», «Внимание! Стартовали Всероссийские конкурсы в области охраны труда!», «Здоровый образ жизни в трудовых коллективах», «Охрана труда в действии» (о проведении конкурса на лучшие фотоработы), «Всероссийская неделя охраны труда», «Безопасность и охрана труда 2024», «Всероссийское тестирование «Охрана труда и безопасность на рабочем месте», «Объявлен краевой смотр-конкурс в области охраны труда», «Гордимся нашими победителями и призерами», «Новое в законодательстве и борьба с теневой занятостью в Георгиевском округе».
	7. Состояние организации работы по охране труда в организациях Георгиевского муниципального округа Ставропольского края:
7.1. наличие и деятельность служб охраны труда;
Одним из основных направлений в работе по формированию системы управления охраной труда в Георгиевском округе является создание новых и укрепление квалифицированными кадрами действующих служб охраны труда в организациях. 
          По состоянию на 31 декабря 2024 года на территории Георгиевского округа осуществляют деятельность 114 организаций, с численностью 50 человек и более. В шести организациях создана служба охраны труда  (Георгиевское линейное производственное управление магистральных газопроводов «Газпром Трансгаз Ставрополь» - 4 человека, филиал Государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставрополькрайводоканал» «Южный» ПТП Георгиевское – 2 человека, акционерное общество «Георгиевскмежрайгаз» - 2 человека, государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Георгиевская районная больница» - 2 человека, общество с ограниченной ответственностью «Ульяновец» - 2 человека, филиал МРСК Северо-Кавказского Ставропольэнерго «Восточные электрические сети» - 4 человека); в 88 организациях имеются штатные единицы  специалиста по охране труда; в 79 - обязанности специалиста по охране труда возложены на уполномоченных работодателем лиц. В 814 организациях городского округа обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на самих работодателей.  Общая численность специалистов по охране труда и лиц, исполняющих обязанности по охране труда - 196 человек.
7.2. наличие и оценка состояния систем управления охраной труда;
В целях совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в организациях Георгиевского округа проводится работа по внедрению и актуализации системы управления охраной труда и оценке профессиональных рисков. В крупных и средних организация, а также государственных и муниципальных учреждениях, проведена работа по приведению в соответствие с внесенными в 2022-2023 годах изменениями в трудовое законодательство, нормативно-правовой документации по охране труда. В организациях малого бизнеса работа в данном направлении продолжается. Из 1000 организаций, предоставивших сведения по условиям труда, система управления охраной труда соответствует нормативным требованиям в 340 организациях округа, в том числе 176 организаций, где обязанности по обеспечению безопасных условий труда исполняются самими работодателями.
7.3. планирование и финансирование мероприятий по охране труда;
По сведениям организаций округа, о состоянии условий и охраны труда, финансовые средства, затраченные на мероприятия по охране труда в 2024 году, составили 138,6 млн. рублей, что на 2,1 процента больше, чем в 2023 году (135,7 млн. рублей). Затраты на одного работника составили 6,2 тысячи рублей.  
          Анализ предоставленной информации показал, что руководители большинства организаций Георгиевского округа уделяют достаточное внимание вопросам охраны труда. В большинстве коллективных договоров предусмотрен комплекс скоординированных мер работодателем и представителем работников по улучшению условий и охраны труда и снижению производственного травматизма в рамках заключенных соглашений по охране труда.
7.4. проведение специальной оценки условий труда, в том числе реализация мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда по результатам указанной специальной оценки.
	В целях исполнения работодателями округа Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в Георгиевском округе продолжена работа по проведению специальной оценки условий труда (далее – СОУТ). По состоянию на 31 декабря 2024 года СОУТ проводили 992 организации Георгиевского округа на 21103 рабочих местах, на которых занято 22341 человек, что составляет 99,9 процента от общего количества рабочих мест (21125 рабочих мест) из 1000 организаций, предоставивших сведения.  От общего количества рабочих мест, прошедших СОУТ, к оптимальным и допустимым условиям труда отнесено 15555 рабочих мест, на которых занято 16407 человек или 73,4 процента от общего числа работников, занятых на них.  Задекларировано 3876 рабочих мест, с числом работающих 3904 человека. К условиям труда, превышающим гигиенические нормативы, отнесено 5548 рабочих мест, на которых занято 5934 человека или 26,6 процента от количества работников, охваченных СОУТ.
          Работодателям, осуществляющим деятельность на территории Георгиевского округа, оказывается содействие в проведении СОУТ в виде консультативной и методической помощи на окружных днях охраны труда, в период прохождения обучения по охране труда в обучающих центрах. В отчетном периоде, на окружных днях охраны труда рассматривались вопросы, которые вызывают трудности у работодателей при проведении СОУТ и реализации ее результатов, а также давались разъяснения об изменениях, вносимых в Федеральный закон о СОУТ. По результатам специальной оценки условий труда во всех организациях разработаны планы мероприятий по улучшению условий труда и оздоровлению работников, которые выполняются в полном объеме в установленные сроки.
7.5. предоставление работникам гарантий и компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда;
	В отчетном периоде 5934 человека получали хотя бы по одному виду компенсации за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, в том числе: оплату труда в повышенном размере и ежегодный оплачиваемый дополнительный отпуск. Затраты на компенсации работникам за работу во вредных и (или) опасных условиях труда в организациях Георгиевского округа составили около 34 млн. рублей, в расчете на одного работника, получающего хотя бы один вид компенсации, приходится около 6 тысяч рублей. Также, в отношении данной категории работников осуществляются меры, направленные на профилактику профессиональных заболеваний и производственных отравлений, выраженные в выдаче молока и других равноценных продуктов. Молоко и другие равноценные продукты в натуральном выражении и денежную компенсацию, эквивалентную стоимости молока, получали в отчетном периоде около одной тысячи человек.
7.6. обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами;
Обеспеченность работников средствами индивидуальной защиты в крупных и средних организациях Георгиевского округа составляет около 80 процентов от числа работников, которые должны быть обеспечены спецодеждой. Работодателями округа, предоставившими сведения, израсходовано на обеспечение в установленном порядке работников, занятых во вредных или опасных условиях труда, в особых температурных условиях или связанных с загрязнением специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами около 43 миллиона рублей. 
	Практически во всех коллективных договорах организаций Георгиевского округа, прошедших уведомительную регистрацию в управлении, предусмотрены нормы выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также смывающими и обезвреживающими средствами. Большинство работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, обеспечиваются специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.
	В отчетном периоде вопрос «О переходе на единые типовые нормы выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств» рассмотрен на окружном дне охраны труда с участием группы экспертов общества с ограниченной ответственностью «Техноавиа-Краснодар» и демонстрационным показом средств индивидуальной защиты. Участникам совещания представлена презентация: «Условия труда на рабочих местах, как основа для разработки новых норм выдачи СИЗ», в которой подробно изложено о необходимости перехода на единые типовые нормы с поэтапным обеспечением работников СИЗ, с учетом профессиональных рисков и специальной оценки условий труда на рабочих местах. Участники совещания получили квалифицированную консультацию по вопросам подбора и применения СИЗ.
	Также подготовлена и опубликована в газете «Георгиевская округа», размещена на сайтах Георгиевского округа, управления, социальных сетях информация: «Обеспечение работников СИЗ по новым правилам».
7.7. организация лечебно-профилактического и санитарно-бытового обслуживания работников;
В большинстве крупных и средних предприятий округа организован отдых в течение рабочего дня, обустроены санитарно-бытовые помещения, оборудованные питьевым водоснабжением, канализацией и отоплением. В летний период работники, занятые на полевых работах, обеспечиваются горячим питанием и питьевой водой. Гардеробные для переодевания и хранения домашней и рабочей одежды, санузлы, душевые, умывальные комнаты оборудованы в соответствии с требованиями законодательства. 
7.8. организация и осуществление контроля за соблюдением требований охраны труда;
Вопросы организации и осуществления контроля за соблюдением требований охраны труда в организациях округа решаются в рамках заключенных коллективных договоров, соглашений по охране труда, а также принятия локальных нормативных правовых актов организаций с определением ответственных уполномоченных лиц. В организациях малого предпринимательства, контроль за соблюдением требований охраны труда осуществляется самим работодателем или его представителем. 
Большое внимание уделяется ведомственному контролю за соблюдением требований трудового законодательства, в том числе в области охраны труда. В соответствии с Планом проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края организациях на 2024 год, утвержденным постановлением администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края от 22 декабря 2023 г. № 4369, в отчетном периоде из общего количества организаций, подведомственных администрации Георгиевского округа (93 организации) охвачено проверками в рамках ведомственного контроля 20 организаций, что составляет 21,5 процента. В ходе проверок выявлено 67 нарушений норм трудового законодательства, 63 из которые устранены в установленные сроки, что составляет 94 процента.   
7.9. проведение дней охраны труда;
	Одним из элементов системы управления охраной труда, направленным на создание благоприятных условий труда для работников организаций Георгиевского округа, является проведение окружных  дней охраны труда, с участием представителей  контрольно-надзорных органов, администрации Георгиевского округа, профсоюзных объединений, обучающих организаций, членов межведомственной комиссии по охране труда,  руководителей и специалистов организаций, председателей первичных профсоюзных организаций, членов комитетов и комиссий, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.
В 2024 году подготовлено и проведено четыре Дня охраны труда:
28 февраля - «День охраны труда и социального партнерства» с рассмотрением вопросов: Об исполнении администрацией Георгиевского муниципального округа Ставропольского края переданных отдельных государственных полномочий Ставропольского края в области труда за 2023 год и задачах на 2024 год. О ходе выполнения обязательств краевого и территориального трехсторонних соглашений организациями, действующими на территории Георгиевского округа; О состоянии производственного травматизма в организациях Ставропольского края в 2023 году; О деятельности профсоюзов по защите прав работников на безопасные условия труда в образовательных учреждениях Георгиевского округа; О профилактике ВИЧ/СПИДа на рабочих местах и недопущение дискриминации и стигматизации работников, живущих с ВИЧ/СПИДом. Данное мероприятие посетило более 200 человек.
[bookmark: _Hlk188016302][bookmark: _Hlk125029295]26 апреля - «День охраны труда», посвященный Всемирному дню охраны труда, с рассмотрением вопросов: Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда; О порядке проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников; О правилах финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, в мероприятии приняли участие 70 человек.
[bookmark: _Hlk173826669][bookmark: _Hlk173832969][bookmark: _Hlk173826758][bookmark: _Hlk188022588][bookmark: _Hlk188022962]16 августа - «День охраны труда» с рассмотрением вопросов: Безопасная и здоровая производственная среда как основа профилактики травматизма на производстве. Об определении потребности в кадрах, как ключевой проблеме кадрового планирования. О переходе на единые типовые нормы выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств, с участием группы экспертов общества с ограниченной ответственностью «Техноавиа-Краснодар» и демонстрационным показом средств индивидуальной защиты. В мероприятии приняли участие около 250 человек. 
28 ноября - «День охраны труда» с рассмотрением вопросов: О состоянии производственного травматизма в 2024 году и мерах по его снижению. Об итогах организации работы по легализации трудовых отношений в организациях Георгиевского округа. Корпоративная культура: лучшие практики по организации мероприятий, направленных на развитие физкультуры и спорта, а также проведения дня охраны труда на предприятиях Георгиевского округа, в котором приняли участие около 250 человек.
Итоги мероприятий опубликованы в местных средствах массовой информации и размещены на официальном сайте округа, управления и социальных сетях.
7.10. внедрение программы «нулевого травматизма»;
         В целях совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в организациях Георгиевского округа проводится работа по внедрению системы оценки и управления профессиональными рисками, Программы «нулевого травматизма». По состоянию на 31 декабря 2024 года программы «нулевого травматизма» разработаны и утверждены в 212 организациях и учреждениях округа. Доля организаций, разработавших вышеназванную программу, составляет 46,7 процента от количества организаций, учтенных в Статрегистре по состоянию на 1 октября 2024 года, без учета микропредприятий и индивидуальных предпринимателей (929-475 микро=454).
7.11. организация деятельности комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов;
	В организациях Георгиевского округа активизирована работа по созданию комитетов (комиссий) по охране труда. По сведениям организаций, предоставивших информацию о состоянии условий и охраны труда, в организациях, осуществляющих деятельность на территории округа, насчитывается 236 организаций, в которых созданы комиссии по охране труда, с численностью 1219 работников. Большинство специалистов, прошедших обучение по охране труда, являются членами комиссий по охране труда.
          Уполномоченные по охране труда в организациях содействуют созданию здоровых и безопасных условий труда, соответствующих требованиям норм, правил и инструкций по охране труда, участвуют в составлении раздела «Охрана труда», приложений, соглашения по охране труда в коллективном договоре; принимают участие в расследовании несчастных случаев на производстве в составе комиссий.
	Члены комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченные лица по охране труда приняли участие в обучающем семинаре по программе: «Охрана труда в организации по новым правилам», проведенном Федерацией профсоюзов Ставропольского края в 1 квартале текущего года.
7.12. использование возможностей обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
          В отчетном периоде проведена работа по информированию работодателей о финансировании предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2024 году. Данный вопрос рассмотрен на заседании межведомственной комиссии по охране труда, окружном дне охраны труда, информационные статьи: «Используйте возможность финансирования предупредительных мер в 2024 году!», «О результатах финансирования предупредительных мер в 2024 году» опубликованы в газете «Георгиевская округа», размещены на официальных сайтах округа, управления, социальных сетях.
По сведениям организаций, в отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю (далее – Фонд) в 2024 году поступили заявления от 19 страхователей Георгиевского округа, что на 8 организаций или 30 процентов меньше, чем в 2023 году (27 организаций), которые получили разрешение на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование,  на общую сумму 2,7 миллиона рублей, что на 19,6 процента меньше, чем в 2023 году (3,36 миллиона рублей). Предупредительные меры были направлены на:
- приобретение сертифицированных средств индивидуальной защиты работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением – 986,8 тысячи рублей, что составляет 36,6 процента от общей суммы средств (9 организаций);
- проведение аккредитованными организациями специальной оценки условий труда – 141,7 тысячи рублей (5,2 процента, 1 организация);
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников, занятых во вредных условиях труда – 551,6 тысячи рублей (20,4 процента, 10 организаций);
- санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работников предпенсионного возраста – 1019,6 тысячи рублей (37,8 процента, 3 организации). 
На отраслевом уровне наибольшая активность по использованию средств Фонда отмечена со стороны сельскохозяйственных предприятий – 7 организаций, что составляет 37 процентов от числа организаций, воспользовавшихся средствами Фонда, а также учреждений образования – 7 учреждений (26 процентов); организаций промышленной сферы деятельности и жилищно-коммунального хозяйства по 3 организации (по 16 процентов).
Сумма средств Фонда, направленная на финансирование предупредительных мер в отчетном периоде, составила 2 процента от средств работодателей, израсходованных на улучшение условий и охраны труда работников в организациях округа (138,6 млн. рублей).
8. Состояние обучения по охране труда в установленном порядке в организациях Георгиевского муниципального округа Ставропольского края:
8.1. обучение по охране труда и проверки знаний требований охраны труда руководителей и специалистов в аккредитованных образовательных организациях;
	В учебных центрах по охране труда, действующих на базе государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений «Георгиевский техникум механизации, автоматизации и управления» и «Георгиевский региональный колледж «Интеграл» в 2024 году обучено 986 человек из 165 организаций, это на 58,5 процента больше, чем за 2023 год (622 человека), из них: 84 - первых руководителя, 389 - специалистов, 23 - специалиста по охране труда, 461 работник обучены по программе «оказание первой помощи пострадавшим». Из общего числа обученных - 135 человек из 52 организаций малого предпринимательства (13,7 процента), в том числе 42 руководителя.  
8.2. обучение по охране труда, проверка знаний требований охраны труда руководителей, специалистов и работников непосредственно в организациях Георгиевского муниципального округа Ставропольского края.
	Изучение организации работы по охране труда показало, что общее количество обученных по охране труда в организациях Георгиевского округа, предоставивших сведения об условиях труда, составило 99,9 процента, из них: 999 - первых руководителей (99,9 процента), обучение и проверка знаний требований охраны труда работников организаций – 100 процентов.
Обучение оказанию первой помощи пострадавшим на производстве составляет 99,9 процента, в том числе: 999 - руководителей (99,9 процента) и 21364 работника (100 процентов).
В большинстве крупных и средних организаций значительное внимание уделяется подготовке распорядительной документации, положений, регламентирующих порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также содержанию обучающих программ и инструкций по охране труда, которые являются действенным инструментом управления опасными и вредными производственными факторами на каждом конкретном рабочем месте. 
Эффективно используются кабинеты и классы по охране труда, оборудованные приборами контроля, средствами защиты, информационно-методической и технической литературой, плакатами и стендами. Инструктажи и обучение по охране труда проводятся с показом учебных фильмов по безопасному производству работ. При проведении обучения проводятся не только лекции, но и специальные поведенческие тренинги, рассматриваются конкретные практические примеры.
В округе постоянно проводится информационно-разъяснительная работа по реализации Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2021 года № 2464, в том числе по работе в личном кабинете работодателя по охране труда в Единой общероссийской справочной информационной системе по охране труда. 
Руководители учреждений, крупных и средних предприятий зарегистрированы в реестре индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда.
9. Состояние производственного травматизма, профессиональной заболеваемости в организациях Георгиевского муниципального округа Ставропольского края:
[bookmark: _Hlk125096295]9.1. количество несчастных случаев на производстве, в том числе тяжелых, смертельных и групповых, число пострадавших в них работников, а также количество микроповреждений (микротравм) работников, количественные (Кч – коэффициент частоты травматизма, выражающий количество несчастных случаев на производстве, приходящихся на 1000 работников) и качественные (Кт – коэффициент тяжести травматизма, выражающий среднее количество рабочих дней, потерянных каждым пострадавшим за отчетный период) показатели производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности за отчетный период в сравнении с предыдущими периодами (3-5 лет);
	В 2024 году в организациях Георгиевского округа зарегистрирован один несчастный случай на производстве с тяжелыми последствиями с участием одного человека. Анализ показал, что в отчетном периоде в округе произошло снижение производственного травматизма в восемь раз по сравнению с 2023 годом (8 несчастных случаев). 
	Данный несчастный случай произошел в результате нарушения работником трудового распорядка и дисциплины труда, выразившееся в проведении работ по накачиванию шин без применения предохранительного ограждения. Вид происшествия отнесен к воздействию движущихся, вращающихся, разлетающихся предметов, деталей.   
	 Также в Георгиевском округе в отчетном периоде произошло снижение в 2,7 раза числа несчастных случаев, не связанных с производством (с 8 случаев в 2023 году до 3 случаев в 2024 году).
	Специалисты управления приняли участие в составе комиссий в расследовании четырех несчастных случаев, в том числе: один – тяжелый несчастный случай, зарегистрированный у индивидуального предпринимателя Серяк Валерия Николаевича, три – не связанных с производством: в государственном унитарном предприятии Ставропольского края «Ставрополькрайводоканал» филиале «Южный» производственно-технического подразделения Георгиевское, Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Георгиевский техникум механизации, автоматизации и управления», муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 42 «Аленький цветочек».
	Из материалов расследования несчастного случая, зарегистрированного на производстве в текущем году, можно выделить основные причины, которые способствовали травматизму на производстве: нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, недостаточный контроль за соблюдением требований охраны труда со стороны работодателя. Возраст пострадавшего – 45 лет. 
	Представление об уровне производственного травматизма на территории Георгиевского округа дает динамика коэффициента частоты несчастных случаев, представленных в таблице.
По четырем анализируемым периодам видно, что на отрасль здравоохранения и предоставления социальных услуг приходится 22,2 процента (4 случая) от общего числа несчастных случаев (18 случаев за 4 года); по 16,6 процента (по 3 несчастных случая) приходится на отрасли сельского хозяйства и обрабатывающего производства; 11 процентов (2 несчастных случая) в отрасли жилищно-коммунального хозяйства.

	Виды экономической деятельности

	2024
	2023
	2022
	2021

	Общий показатель по округу
	0,012
	0,10
	0,04
	0,04

	обрабатывающие производства
	
	0,29
	0,14
	

	образование
	
	
	0,21
	

	предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг
	0,32
	
	0,32
	

	сельское хозяйство
	
	0,7
	
	0,35

	производство и распределение электроэнергии, газа и воды
	
	
	
	0,73

	здравоохранение и предоставление социальных услуг
	
	0,57
	
	0,57

	транспорт и связь
	
	0,29
	
	

	культура
	
	0,34
	
	



динамика коэффициента тяжести травматизма:

	Виды экономической деятельности

	2024
	2023
	2022
	2021

	Общий показатель по округу
	238
	57
	91
	136

	обрабатывающие производства
	
	71
	76
	

	образование
	
	
	127
	

	предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг
	238
	
	71
	

	сельское хозяйство
	
	44
	
	154

	производство и распределение электроэнергии, газа и воды
	
	
	
	21

	здравоохранение и предоставление социальных услуг
	
	22
	
	323

	транспорт и связь
	
	138
	
	

	культура
	
	10
	
	



Коэффициент тяжести производственного травматизма в отчетном периоде составил 238, что больше в 4 раза по отношению к 2023 году. 
В организации, где зарегистрирован несчастный случай, работодателем разработан план мероприятий по устранению причин несчастного случая с указанием сроков исполнения мероприятий, которые выполнены в полном объеме в установленные сроки. Сокрытые несчастные случаи в отчетном периоде не зарегистрированы. В управление поступили сведения об одном факте микроповреждения работника.
9.2. соблюдение действующего законодательства при расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний у работодателей.
Расследование несчастных случаев проведено в установленные сроки членами комиссий, состав которых утвержден руководителями предприятий, с рассмотрением всех необходимых вопросов. По результатам расследования несчастных случаев в организациях разработаны и утверждены профилактические мероприятия, направленные на устранение причин травматизма, улучшение условий и охраны труда работников, снижение уровней профессиональных рисков. Мероприятия выполнены в установленные сроки. 
[bookmark: _Hlk125359108]	В целях принятия превентивных мер, вопрос «О ситуации в организациях Георгиевского муниципального округа, допустивших случаи травматизма во втором квартале 2024 года» рассмотрен на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского муниципального округа Ставропольского края, с участием работодателя, у которого произошел несчастный случай. Вопросы о мерах по предотвращению производственного травматизма в организациях округа рассмотрены на трех днях охраны труда. Статьи: «Денежная компенсация при несчастном случае на производстве», «Безопасный труд – право каждого человека!», «Сохраним здоровье и жизнь каждого работника!», «Используйте возможность финансирования предупредительных мер в 2024 году!», «Обеспечение работников СИЗ по новым правилам», «Здоровый образ жизни в трудовых коллективах», «Безопасная и здоровая производственная среда – основа профилактики травматизма» опубликованы в газете «Георгиевская округа», размещены на сайтах округа, управления и социальных сетях.   








