Вниманию работодателей города Георгиевска!
Уважаемые работодатели!
        В городе Георгиевске заключено Территориальное трехстороннее соглашение между Администрацией города Георгиевска, Представительством Федерации профсоюзов Ставропольского края – координационным советом организаций профсоюзов в городе Георгиевске и Объединением работодателей города Георгиевска «Совет директоров города Георгиевска» на 2014-2016 годы (далее – Соглашение).
[bookmark: _GoBack]Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Управлении труда и социальной защиты населения администрации города Георгиевска (далее –Управление) (№104 от 17 декабря 2013 года), опубликовано в газетt «Георгиевская округа» 15 января 2014 №1(871) и размещено на официальном сайте Управления (www.utszn.ru).
        В соответствии с частью 1 статьи 11 Закона Ставропольского края от 01 марта 2007 года №6-кз «О некоторых вопросах социального партнерства в сфере труда» предлагаю работодателям города Георгиевска, не участвовавшим в заключении данного Соглашения, присоединиться к нему.
      Обращаю внимание, что если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения в Управление работодателями, не участвовавшими в заключении Соглашения, не будет представлен в установленном частью 3 статьи 11 Закона Ставропольского края от 01 марта 2007 года №6-кз «О некоторых вопросах социального партнерства в сфере труда» порядке мотивированный письменный отказ присоединиться к Соглашению, то Соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей.

Начальник Управления туда и 
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